

第6卷第6期
(总第71期)
Vo. 6 No. 6

周刊

流通综合信息

Distribution Information

(2010年第19期)



北京物资学院中日经济技术研究中心 (筹)

中国市场学会中日流通经济专家委员会

2010年5月17日

(内部资料、每周一出版)

流通综合信息

Distribution Information

《流通综合信息》是由北京物资学院中日现代物流研究所、中国市场学会中日流通经济专家委员会共同合办，面向国内外广大流通与物流研究、教学人员、政府相关部门官员以及企业的经营管理者、流通专业学生等广大读者提供的一册供学习及科研所使用的，关于流通综合信息汇编。

编辑原则基本如下：

1. 《流通综合信息》为周刊，每周一发行，每期收录 50 条与流通相关的各种信息。
2. 本刊内设《政策法规》、《市场动态》、《批发动态》、《零售动态》、《商品信息》、《综合超市》、《外资企业》等多种栏目，每期除《综合信息》外聚焦于 3--4 个专题。
3. 本刊为电子版，免费用电子信箱向各位需求者发送。
4. 本刊信息主要来自各种公开发行刊物或媒体，对其经过编辑或缩写后使用。
5. 本刊仅提供有关中日之间经济往来的各种信息，其准确和可靠程度请使用者自行核实与确认。

主 办：北京物资学院中日现代物流研究所、中国市场学会中日流通经济专家委员会

主 编：孙前进

编 辑：孙静 李玮 韩琼 秦康力 陈淑龙 罗盈铄 杨元臻 唐坤 李志文

联系方式：

地址：北京市通州区富河大街 1 号 北京物资学院 物流学院 111 室 （邮编：101149）

信箱：cnjpetrqikan@126.com

目 录

第一部分 综合信息

- 01. 亚洲最大集装箱中心在蓉建成..... 1
- 02. 外商投资止跌回升结构优化..... 1
- 03. 第五届中国仓储业大会将于6月中旬在京召开..... 1
- 04. 国务院发文“允许民间资本兴办金融机构”..... 2
- 05. 三部委取消对电解铝等高耗能企业电价优惠..... 2
- 06. 央行试点个人账户实名制核查..... 3
- 07. 央行官员称将慎用利率等价格型货币政策工具..... 3
- 08. 中国银联联手银行等机构打造移动支付产业联盟..... 3
- 09. 4月CPI涨2.8%..... 3
- 10. 江苏物联网或将升级国家战略..... 4

第二部分 企业信息..... 4

- 11. 松下今年在华销售目标850亿..... 4
- 12. 柳井正称10年在华开千家优衣库..... 4
- 13. 菜百首饰良乡开店..... 5
- 14. 国美董事会与贝恩合作现裂痕..... 5
- 15. 新加坡怡丰城首度进驻中国..... 5
- 16. 百脑汇苹果授权经营店明售非正版iPad..... 6
- 17. 雅芳一季度在华巨亏1000万美元..... 6
- 18. 淘宝网与雅虎日本战略合作打通中日网购平台..... 6
- 19. 麦当劳4月份同店销售额增长4.9%..... 6
- 20. 全球第四大啤酒商来华合资..... 7

第三部分 市场信息..... 7

- 21. 国内现货金银价全线大涨..... 7
- 22. 去年银行卡消费6.86万亿元..... 7
- 23. 蒜价开始回落..... 8
- 24. 生猪收购价自4月初累计上涨3.1%..... 8
- 25. 4月家电下乡销量持续增长..... 8

26. 北京大米价格持续上涨.....	9
27. 北京蔬菜价格平均回落五成.....	9
28. 生物医药外包产业或将进入并购期.....	9
29. 未来五年我国汽车销量增速将在 20%左右.....	9
30. 光纤宽带网络建设为资本市场带来重大利好.....	10
第四部分 百货动态.....	10
31. 梅西百货一季度营业收入 56 亿美元.....	10
32. 万千百货落户合肥包河万达广场.....	10
33. 成都摩尔百盛将打造首个女鞋主题商场.....	11
34. 合肥万千百货招商吸引范思哲等 600 余品牌.....	11
35. 成都王府井本周上演“裙子也疯狂”.....	11
36. 杭州尚泰百货发售限量版环保袋.....	12
37. 福州百货试水网上开店.....	12
38. 天虹商场拟发行 5010 万股.....	12
39. 哈罗斯百货拟进军上海.....	13
40. 银泰拟在杭州开主题百货.....	13
第五部分 运输动态.....	13
41. 沪通大桥通过论证.....	13
42. “三线一隧二枢纽”工程开工迎来铁路大建设高潮.....	14
43. 中国面向东盟铁路枢纽—南宁铁路枢纽动工.....	14
44. 成都至都江堰铁路 2010 年 5 月 12 日正式开通.....	14
45. 新疆今年将完成交通固定资产投资 150 亿元.....	14
46. 玉树汽车站客运量恢复震前水平各项工作入正轨.....	15
47. 齐齐哈尔今年拟建设农村公路 3172 公里.....	15
48. 世博会开园十天交通运力充足运行有序.....	15
49. 广州在建地铁创历史之最.....	16
50. 前四月份民航业实现利润 94 亿元.....	16

第一部分 综合信息

01. 亚洲最大集装箱中心在蓉建成

2010年5月12日,亚洲年运力最大的铁路集装箱中心站——成都铁路集装箱中心站,正式运营。据有关负责人介绍,该项目虽为国家“十一五”期间实施西部大开发的重点工程项目,也是铁道部《中长期铁路网规划》中的全国18个集装箱中心站之一,是全国铁路集装箱网络中的重要组成部分。此番顺利竣工,实则与灾后重建2周年发展契机密不可分。

据悉,该项目位于成都市青白江区境内,地处宝成、成渝、成昆、达成四条铁路干线交汇处,占地2140亩,投资总额7.59亿元,于2008年7月开建,今年3月投入试运营,年运力近期为1191万吨,远期可达2626万吨,为亚洲之最。

(来源:21世纪经济报道 20100512)

02. 外商投资止跌回升结构优化

从召开的全国工商系统进一步做好服务外商投资企业发展工作会议上获悉,截至2009年底,外商投资企业在第三产业实有22.59万户,同比增长3.28%;在第二产业实有20.12万户,同比下降3.65%,我国利用外资结构进一步优化。

国家工商总局局长周伯华指出,工商部门在外商投资企业登记注册中,认真执行外商投资产业政策,加强政策支持和引导,促进外商投资企业在鼓励类行业加快发展,向中西部地区增加投资。截至去年底,西部10省区实有外商投资企业3.2万户、同比增长9.93%,中部9省市实有5.29万户、同比增长4.7%,东部12省市实有34.93万户、同比下降1.68%,基本实现了外商投资企业区域分布与我国区域发展战略的统一。

(来源:人民日报 20100514)

03. 第五届中国仓储业大会将于6月中旬在京召开

由中国仓储协会主办、中国商业联合会等单位支持的“第五届中国仓储业大会暨全国物流基础设施投资建设高峰期”将于2010年6月11日—12日在北京召开。届时,国家发改委、商务部、国土资源部与国家税务总局等部门的相关负责人将就物流业发展的相关政策与措施发表演讲,生产制造、商贸流通、仓储设备等企业负责人对仓储业发展的经验与前景进行交流探讨。此外,《全国仓储业发展报告》也将在大会上发布。

大会期间,主办方将举办六个分论坛,分别是:“全国物流基础设施及物流园区投资建设高峰期”,行业专家将就仓储等物流基础设施的规划布局、发展战略、政策措施等方面进

行讨论;“中国企业物资管理与现代物流高层论坛”,分别就企业物资管理、物流中心布局、供应链管理、物流业务外包等议题进行讨论;“中国城市配送中心发展建设论坛”,分别讨论城市配送中心的类型与功能、共同化社会配送、批发与配送一体化、连锁超市配送业务外包等方面的议题;“金融仓储与物流金融论坛”,主要围绕“金融仓储的产业化、规模化与规范化”,分别就物流金融产品创新、中小企业融资难与动产质押贷等议题进行演讲与互动讨论;“仓储设备技术应用与创新论坛”,主要讨论“货架、托盘、叉车、拣选与WMS的系统设计和实施”等问题;“现代仓储业学术报告会”,主要围绕现代仓储与配送中心的发展建设,面向全行业与大专院校、科研机构征集学术论文。(来源:中国仓储协会 20100514)

04. 国务院发文“允许民间资本兴办金融机构”

支持民间资本以入股方式参与商业银行的增资扩股,参与农村信用社、城市信用社的改制工作。经过近两个月的修改,中国政府终于公布了支持民间投资的“新36条”,2010年5月13日,国务院发布《关于鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》提出,要进一步拓宽民间投资的领域和范围。

意见强调了“非禁准入”原则,鼓励和引导民间资本进入法律法规未明确禁止准入的行业和领域。规范设置投资准入门槛,创造公平竞争、平等准入的市场环境。意见要求,市场准入标准和优惠扶持政策要公开透明,对各类投资主体同等对待,不得单对民间资本设置附加条件。(来源:财新网 20100514)

05. 三部委取消对电解铝等高耗能企业电价优惠

据国家发改委网站消息,国家发改委、电监会、能源局日前联合下发通知,将全面清理对高耗能企业的用电价格优惠。《通知》要求,限期取消现行对电解铝、铁合金、电石等高耗能企业用电价格优惠。

《通知》要求,各地凡是自行对高耗能企业实行优惠电价,或未经批准以电力用户与发电企业直接交易、双边交易等名义变相对高耗能企业实行优惠电价的,要立即停止执行;《通知》还明确指出,继续对电解铝、铁合金、电石、烧碱、水泥、钢铁、黄磷、锌冶炼8个行业实行差别电价政策,并自2010年6月1日起,将限制类企业执行的电价加价标准由现行每千瓦时0.05元提高到0.10元,淘汰类企业执行的电价加价标准由现行每千瓦时0.20元提高到0.30元。在此基础上,各地可根据需要,进一步提高对淘汰类和限制类企业的加价标准;《通知》规定,对能源消耗超过规定限额标准的,实行惩罚性电价。超过限额标准一倍以上的,比照淘汰类电价加价标准执行;超过限额标准一倍以内的,由省级价格主管部门会同电力监管机构制定加价标准;《通知》强调,各级价格主管部门、电力管理部门和电网企业要严格执行国家电价政策,不得擅自改变国家规定的上网电价和销售电价标准。对继续保留电价优惠或变相优惠的,不按国家规定对高耗能企业严格执行差别电价政

策的,以及继续以各种名目降低发电企业上网电价的,将严肃查处;情节严重的,将追究有关责任人责任。(来源:21世纪网 20100514)

06. 央行试点个人账户实名制核查

2010年5月13日,中国人民银行(下称央行)发布了《中国支付体系发展报告(2009)》。《报告》披露了关于单位银行结算账户实名制核查的相关数据、即将成立支付清算协会、首次编制《中国支付体系发展“十二五”规划》等相关信息。此外,《报告》中关于2009年信用卡透支余额数据的披露,显示信用卡坏账风险有所增加。

这次核实工作,对于遏制金融诈骗、偷逃骗税、洗钱等违法犯罪活动作用明显;同时有助于企事业单位之间诚实互信,降低银行机构经营风险,维护正常的经济金融秩序。

(来源:中国产业经济信息网 20100514)

07. 央行官员称将慎用利率等价格型货币政策工具

央行研究局副巡视员李德2010年5月13日表示,从目前情况来看,央行只是使用了调整存款准备金率等数量型货币政策调控工具,对于选择利率等价格型工具,央行将会比较谨慎。此外,他透露,央行将继续通过票据贴现选择对中小企业融资加以支持。

在建设银行举办的中国民营企业金融服务战略合作论坛上,李德指出,目前世界上一些国家比如澳大利亚、巴西、印度等国,都在从超级宽松的货币政策逐步退出,但由于欧洲发生了债务危机以及随后7500亿欧元救助计划,将大大增加各国宽松货币政策退出的难度。李德表示,从我国经济数据来看,M1和M2的增长速度在放缓,居民消费价格指数CPI和工业品出厂价格指数PPI在4月份出现了加速的迹象。中央银行要处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期的关系。(来源:中国证券报 20100514)

08. 中国银联联手银行等机构打造移动支付产业联盟

中国银联联合商业银行、移动通信运营商、手机制造商等,共同成立移动支付产业联盟,通过整合各方力量,共建具有我国自主知识产权的移动支付标准规范和业务模式,为我国移动电子商务的发展营造和谐、健康的产业生态环境。

移动支付产业联盟的成立,将打通支付、通信、芯片、智能卡、电子等不同行业间的壁垒,共建一个相互沟通、紧密协作的平台。联盟各方将联合推广基于金融账户、采用ISO有关非接触通信的国际标准的智能卡手机支付业务,并共同制定适合我国国情、可广泛服务于社会应用需求的移动支付平台和技术方案。(来源:中国证券报 20100512)

09. 4月CPI涨2.8%

国家统计局2010年5月11日公布:4月份我国居民消费价格(CPI)同比上涨2.8%,

环比上涨 0.2%，涨幅创出自 2008 年 11 月份以来的 18 个月新高。随着 CPI 高企，从今年 2 月份开始，我国市场进入负利率时期。持续出现的负利率使得市场对加息具有普遍预期。

对于创出 18 个月新高的 CPI 数据，国家统计局新闻发言人盛来运仍然认为“比较温和，可以容忍。”据他分析，4 月份 CPI 走高主要是由食品和居住价格上涨推动的。4 月份的食品价格因全国大部分地方气候异常并影响到交通运输不畅，同比上涨达 5.9%，推高 CPI 上涨 1.9%；居住价格上涨 4.5%，推高 CPI 上涨 0.7%，两者合在一起占了 CPI 上涨因素的 93%。因此 4 月份 CPI 走高属于结构性温和上涨，不是一种全面的物价上涨。

(来源：经济参考报 20100512)

10. 江苏物联网或将升级国家战略

江苏对物联网产业的重视，显然超越了其他省份。近日，江苏公布了《2009—2012 年物联网产业发展规划纲要》，提出发展物联网产业要“举全省之力”。以举省体制发展一大产业，使得物联网产业地位迅速提高，超越了经济发展方式转变抓手中其他 5 大战略性新兴产业。

根据《纲要》，江苏力争用 3—6 年左右的时间，建设成为物联网领域技术、产业、应用的先导省。《纲要》还提出，全省其它区域也要发展物联网，并强调要与国家部委加强联系，将省物联网产业发展上升至国家战略层面，争取国家重大专项支持。不过，《纲要》显示，发展物联网的最重要推手仍是政府：通过政府推动、应用牵引和创新驱动，加快形成较为完备的物联网技术体系和产业体系。(来源：21 世纪经济报道 20100513)

第二部分 企业信息

11. 松下今年在华销售目标 850 亿

日本松下公司是本届上海世博会日本馆的三家主力赞助商之一，其在世博展馆中展示了家用燃料电池等新能源技术。日本松下电器(中国)有限公司董事长城阪俊郎接受早报记者专访时表示，松下的方向是把环保做成事业，家用燃料电池将是未来松下支柱产业，目前在日本已经投入销售，计划 2012 年进入中国市场。城阪俊郎称，2010 年松下中国区的销售目标是 850 亿元人民币，较去年要实现 128% 的增幅。

(来源：东方早报 20100514)

12. 柳井正称 10 年在华开千家优衣库

日本首富柳井正领导下的迅销集团正在加快进入中国市场的步伐。昨天，前来为 2010 年 5 月 15 日上海优衣库亚洲首家全球旗舰店揭幕的柳井正透露，由于旗下优衣库品牌在中

国二三线城市的品牌认知度较低,未来将加快在中国开店步伐,计划10年内开设1000家以上大型店铺。优衣库2002年进入中国,2006年之后才渐入佳境。截至2010年5月1日,优衣库已在中国开设了64家门店,主要集中在上海和北京,全部为直营店。

(来源:东方早报 20100514)

13. 菜百首饰良乡开店

2010年4月30日,良乡菜百首饰店开业迎宾。该店位于良乡拱辰大街53号大厦一层,营业面积700平方米,主要经营各种黄金珠宝商品,预计今年可实现销售额5000万元,3年内实现年销售额1亿元。(来源:北京市商业联合会 20100514)

14. 国美董事会与贝恩合作现裂痕

在贝恩投资入股国美电器8个多月后,在国美电器正在走出危机恢复正增长的情况下,拥有31.6%股权的国美电器大股东在2010年5月11日的年度股东大会上突然发难,向贝恩投资提出的三位非执行董事投出了反对票。以董事局主席陈晓为首的国美电器董事会随后以“投票结果并没有真正反映大部分股东的意愿”为由,在当晚董事局召开的紧急会议上一致否决了股东投票,重新委任贝恩的三名前任董事加入国美董事会。

本报记者了解到,这一“闪电变局”源于贝恩手中持有的重要筹码,在贝恩入股国美电器前,国美电器和贝恩就签有违约协议,该协议规定,一旦国美电器违约,将向贝恩支付高达24亿元(3.52亿美元)的赔偿金。“国美董事会行使权利后,这一危机即已经解除。”5月12日,国美电器公关部人士回应媒体咨询时称。但据本报记者了解,上述“危机”的出现,实际上意味着国美与贝恩的合作已经出现了裂痕。国美电器一位高管告诉本报记者,“这背后是有故事的,从表面上来看,大股东发难看起来不仅完全不顾公司的利益,而且对其本身并没有多少好处,其真正的目的目前还难以看懂。”

(来源:21世纪经济报道 20100513)

15. 新加坡怡丰城首度进驻中国

房地产调控政策并未阻止境外产业投资基金对国内二、三线商业地产的青睐。近日,新加坡丰树集团旗下丰树私人产业有限公司首度进驻中国市场,在西安建立了国内首个怡丰城购物中心。丰树私人产业有限公司是一家专注于亚洲房地产资本管理的公司。丰树拥有和管理价值约新币120亿元的物业资产,包括办公楼、物流、商业园、工业和零售等。作为亚洲房地产资本管理公司,丰树专注于投资亚洲市场和具有良好发展潜力的房地产行业。

对于该投资行为,丰树集团的总裁邱运康先生说:“集团打算在中国及亚洲地区开设更多的怡丰城。我们相信怡丰城家庭生活一站式的购物理念将会被西安的人们所接受。”此前,

新加坡怡丰城获得福布斯杂志评选的亚洲十佳商场称号。据悉,国内第二个怡丰城将很快在中国南海开幕。(来源:第一财经日报 20100511)

16. 百脑汇苹果授权经营店明售非正版 iPad

苹果 iPad 在内地尚未正式销售,但已有一些渠道开卖非正版 iPad,其中甚至包括个别苹果公司的授权经销商。记者在百脑汇电脑城一家名为“神州数码港”的苹果授权经营店看到,三款非正版 iPad 与其他正版产品一同在售。

根据苹果公司于2010年5月7日公布的 iPad 全球发售时间表显示,2010年5月28日, iPad 将在英、法、日等9个国家上市,7月 iPad 将在中国香港、新加坡等其他9个国家和地区发售。该上市计划中未透露中国内地上市时间。(来源:北京商报 20100511)

17. 雅芳一季度在华巨亏 1000 万美元

雅芳中国区业绩“变脸”,根据最新的业绩公告,今年一季度雅芳在中国的销售收入同比下降31%,导致中国子公司巨亏1000万美元。同时,“五一”期间,雅芳中国也在悄然完成了一项重大的人事任命——前南拉丁美洲地区总经理奥多内兹被任命为雅芳中国总经理,以替换被调查的高寿康。随着新任总经理的任命,雅芳中国也在谋求从现有的集直销与零售于一身的“复合模式”逐步转向“全直销”的战略转型。(来源:新闻晚报 20100512)

18. 淘宝网与雅虎日本战略合作打通中日网购平台

2010年5月10日,中国淘宝网与软银集团控股的雅虎日本对外宣布双方将展开战略合作。根据规划,双方将在战略合作基础上,通过数据对接,全面打通中国和日本的网购平台,极大扩充数以亿计的消费者网购选择。

作为日本最大的互联网公司,雅虎日本占据日本拍卖市场绝大部分的份额。由此,聚合2.5亿用户、4.5亿件商品的全球最大网购市场即将诞生。阿里巴巴集团董事局主席兼CEO马云先生表示,通过此平台不仅可以帮助日本的小企业向中国提供日本产品,也可以让消费者能够从数亿的中国和日本的商品中获得更多的选择。“而对于跨国购物的消费者来说,只要通过自己熟悉的网购方式进行即可。”(来源:中国新闻网 20100511)

19. 麦当劳 4 月份同店销售额增长 4.9%

据国外媒体报道,全球最大快餐连锁企业麦当劳公司本周一(2010年5月10日)宣布,该公司4月份的全球同店销售额增长了4.9%。其中,美国市场同店销售额增长了3.8%,欧洲市场同店销售额增长了5.3%,而亚太地区、中东及非洲市场同店销售额增长了3.9%。

麦当劳公司首席执行官斯金纳(Jim Skinner)在声明中表示:“在刚刚过去的一段时

间内,麦当劳公司继续与消费者就现有菜单的多样性等问题进行沟通,同时,我们也继续致力于向消费者传递价值、提供无可比拟的便利性及呈现最具现代气息的餐馆。我们所拥有的比较优势使得我们在成功的道路上继续前进,并且在又一个月的经营中取得了优秀的业绩。”(来源:中国连锁经营协会 20100512)

20. 全球第四大啤酒商来华合资

全球第四大啤酒商美国摩森康胜啤酒酿造公司宣布,与河北四海啤酒有限公司组建合资公司。摩森康胜将投入大约4000万美元,控股合资公司51%的股份。河北四海啤酒位于承德市,年产量大约20万吨。根据协议,合资公司成立后将持续经营四海啤酒有限公司的所有业务,除已有的合作酿酒项目外,合资公司还将拓展渠道,推广“银子弹”、“四海”等品牌。目前,在全球几大啤酒集团中,百威英博、嘉士伯等已经早早在华设立工厂。摩森康胜作为后来者,业界对其发展持谨慎态度。(来源:新京报 20100514)

第三部分 市场信息

21. 国内现货金银价全线大涨

因担忧欧洲债务危机有升级之嫌,黄金避险功能大放异彩,近几日国际金价连创新高,2010年5月11日更是一举攻破1230美元/盎司的历史高位。至记者发稿时止,纽约现货金价比前一交易日微涨0.7%,但仍报1232.10美元/盎司。受国际金价强劲上扬影响,国内现货金银价格全线大涨,各交易品种收盘均全线收红。

金价的这一轮涨势来得又急又猛,在经历上周的较大幅度回调后,从本周一(2010年5月10日)开始,连番上攻,周二国际现货金价以1201.5美元开盘,最高上试1233.9美元,最低下探1200.7美元,报收1229.8美元,较上个交易日上涨28.1美元,涨幅2.34%,日K线呈现一根强劲的创历史新高的长阳线。(来源:羊城晚报 20100514)

22. 去年银行卡消费6.86万亿元

中国人民银行日前发布的《中国支付体系发展报告(2009)》披露,在居民个人零售支付领域,银行卡发挥着越来越重要的作用。去年全年银行卡消费交易34.91亿笔,金额6.86万亿元,银行卡消费额(剔除房地产、汽车销售及批发类交易)占全年社会消费品零售总额的比重达32%,有效促进了零售消费品市场的蓬勃发展。

《报告》指出,面对国际金融危机的冲击,我国支付体系继续保持平稳、高效运行。去年全年各类支付系统共处理支付业务112.63亿笔,金额达1208.06万亿元;非现金支付工具日益普及,全年共使用非现金支付工具办理支付业务214.14亿笔,金额715.75万亿

元; 证券结算系统运行稳定, 积极推动了证券市场的快速平稳发展。

(来源: 人民日报 20100514)

23. 蒜价开始回落

2010年5月11日, 山东省聊城市光明综合农贸市场净蒜批发价格12元/公斤, 蒜头批发价格9元/公斤。受新蒜上市影响, 创历史最高纪录的大蒜价格持续回落, 与一周前相比每公斤净蒜和蒜头分别下降了1.6元和3.0元。仅蒜头价格最近两天就下跌了0.6元/公斤。(来源: 人民日报 20100512)

24. 生猪收购价自4月初累计上涨3.1%

据商务部监测, 上周(2010年5月3日至9日)全国36个大中城市重点监测的食用农产品市场价格比前一周下降0.6%, 生产资料市场价格比前一周上涨0.2%。同时, 国内生猪价格连续第四周回升, 但涨幅趋缓。自4月初国家启动中央储备冻猪肉收储以来, 全国生猪收购价格每公斤上涨了0.3元, 累计涨幅达到3.1%。

监测还显示, 上周全国规模以上定点屠宰企业生猪收购价格平均为10.09元/公斤, 与前一周相比上涨0.2%, 涨幅比前一周缩小0.7个百分点。其中, 甘肃、宁夏、西藏分别上涨2.7%、2.1%和1.5%, 海南、云南、湖南、安徽、陕西、河南、江苏等地的生猪收购价格则出现下跌, 跌幅均超过0.5%。上周, 全国规模以上定点屠宰企业白条肉出厂价格平均为13.58元/公斤, 与前一周持平, 比4月初上涨2%; 全国主要大中城市猪肉批发价格平均为14.65元/公斤, 比前一周下跌0.1%, 比4月初上涨0.7%。(来源: 证券时报 20100512)

25. 4月家电下乡销量持续增长

家电下乡信息管理系统昨日发布的数据显示, 2010年4月份, 全国家电下乡产品销售480.3万台, 实现销售额100亿元, 同比分别增长1.7倍和2.6倍。虽然在数据上较3月份的625.2万台和124亿元略有下降, 但总体表现来看仍呈持续上涨趋势。

业内人士认为, 受空调能效新标及新补贴标准所限, 厂商有动力将新3级能效空调转投家电下乡市场以处理库存; 而正如本报之前披露的, 空调将在6月全面涨价也已成为业界共识。数据显示, 4月份, 全国家电下乡产品销售480.3万台, 实现销售额100亿元, 其中销售额居前三名的产品分别是彩电32亿元、冰箱32亿元、以及计算机10亿元。销售量较大的家电品牌分别是: 海尔、海信、创维、康佳、TCL等。另结合1-4月份的统计来看, 全国家电下乡产品累计销售2083.6万台, 实现销售额417.1亿元, 同比分别增长3.7倍和5.1倍。(来源: 上海证券报 20100511)

26. 北京大米价格持续上涨

从北京玉泉路粮油批发市场了解到,今年以来,东北大米呈现出持续上涨走势,目前东北圆粒大米平均批发价格为每斤2.049元,较1月份上涨0.182元,涨幅达9.75%。购销方面,目前大米库存量比较充足,由于价格持续上涨,价位已偏高,下游及终端消费群体对此并未完全认可,采购量有所下降。

玉泉路市场信息部负责人刘敬亮介绍,大米价格的上涨主要是缘于主产区稻谷价格上涨的推动。当前东北主产区稻谷上市可流通量明显减少,稻谷收购困难,行情自然水涨船高,辽宁、吉林等主产区稻谷价格较今年年初约上涨10%左右。另据了解,在原粮收购困难和利润挤压下,目前不少小米厂出现停工现象。(来源:中国证券报 20100511)

27. 北京蔬菜价格平均回落五成

记者从大洋路市场了解到,进入立夏之后,天气逐步回暖,蔬菜交易价格于近日也开始回落,平均降幅近五成。降幅最大的蔬菜是带叶蔬菜,因这类蔬菜来源于北京郊区与京城邻近省市,交易价格比前段时间下降50%。大众蔬菜大多来源于外埠,随着天气转暖本埠蔬菜也开始陆续上市,目前西红柿、黄瓜、茄子、大小辣椒、豆角等的交易价格也逐步回落,降幅在20%左右。但冬储类的蔬菜,白菜、土豆的交易价格依然居高不下,主要是产地减产所致。(来源:京华时报 20100511)

28. 生物医药外包产业或将进入并购期

中国是新兴医药市场中外包服务增长最快的国家之一,目前在全国形成了以药明康德、睿智化学、凯莱英、方恩医药等企业为代表的近千家生物医药外包服务企业,外包服务规模达40亿美元,平均每年以25%的速度增加。

作为新兴的生物医药外包产业国家,中国越来越受到国外企业的重视,继德国默克集团收购苏州泰珠等著名的收购案例后,国内产业中的佼佼者—无锡药明康德被美国药物研究公司CharlesRiverLaboratories(CRL)以约16亿美元的价格收购,目前双方已就收购达成一致意见,但交易还需得到两家公司的股东以及监管部门的批准才能成行。

(来源:中国企业报 20100513)

29. 未来五年我国汽车销量增速将在20%左右

全球著名咨询公司AlixPartners2010年5月14日在京发布的2010年中国汽车展望调研报告显示,50位外资和本土汽车企业高管预计,未来五年我国汽车销量增速将保持在20%左右。

调研报告指出,我国汽车市场从去年下半年以来,持续呈现产销两旺的局面,然而这种高速增长局面难以一直持续下去。中汽协数据显示,今年一季度,我国汽车销量为461.06

万辆,同比增长71.78%,连续三季度增速保持在80%左右。AlixPartners 董事包天安指出,未来我国汽车销量将回归平稳增长态势,预计未来五年汽车销量增速将在20%左右。在出口方面,70%的受访者认为整车出口年均增长率约为10%,出口量甚至无法恢复到2008年的水平。(来源:上海证券报 20100515)

30. 光纤宽带网络建设为资本市场带来重大利好

工业和信息化部联合另外6部委,发布了《关于推进光纤宽带网络建设的意见》。《意见》中提出,未来3年对光纤宽带网络建设的投资会超过1500亿元,新增宽带用户超5000万户。资本市场业内分析人士表示,这为业内期待已久的“光进铜退”、“FTTx”光纤接入网络描绘出了清晰的发展目标,国内A股光通信类企业至少会在未来两年充满机遇。

该《意见》提出的具体发展目标符合业内预期。《意见》表示,到2011年,光纤宽带端口超8000万线,城市用户接入能力平均达到8Mbps以上,农村用户接入能力平均达到2Mbps以上,商业楼宇用户基本实现100Mbps以上的接入能力。3年内,光纤宽带网络建设投资将超过1500亿元,新增宽带用户超过5000万户。业内分析人士表示,中国联通于去年启动了史上规模最大的1100万线FTTx设备招标后,截至去年年底,我国的光纤接入规模不超过2000万线;而本次《意见》提出到2011年光纤宽带端口超8000万线,意味着今后两年将连续实现翻倍。(来源:人民邮电报 20100511)

第四部分 百货动态

31. 梅西百货一季度营业收入56亿美元

北京时间周三(2010年5月12日)晚间消息,梅西百货公司(M)宣布,第一财季业绩从上年同期的亏损8800万美元,合每股21美分,转为盈利2300万美元,合每股5美分。季度营收从上年同期的52亿美元增至55.7亿美元。最新业绩中包括与债务回购相关的2700万美元的开支。接受汤森路透调查的分析师平均预期该公司当季每股盈利4.6美分,营收55.4亿美元。梅西表示,考虑到宏观经济的不确定性,目前进一步上调全年盈利预期尚为时过早。该公司4月末已上调了一次全年盈利预期。(来源:新浪网 20100512)

32. 万千百货落户合肥包河万达广场

2010年5月11日,在安徽国际会展中心盛大召开的合肥包河万达广场招商大会暨签约仪式上了解到,作为中国商业地产龙头企业万达旗下四大支柱产业之一、万达集团第三代商业地产—城市综合体的核心部分的万千百货也即将入驻合肥。

此前,省城媒体就已经开始关注合肥百货市场的发展,如大洋百货看中合肥三里庵,

银泰百货收购华侨广场，金鹰百货还在合肥看地盘，纠结着落户哪块地。更有业内人士表示随着众多百货巨头入驻，也将重新排定省城百货业座次。而万千百货的参战更是让这场排名战更有看点。(来源：搜房网 20100512)

33. 成都摩尔百盛将打造首个女鞋主题商场

成都商报记者从摩尔百盛获悉，该商场将在摩尔新时代广场店，打造成成都第一家女鞋大卖场--“成都女鞋主题商场”，这不仅是“成都造女鞋”第一次大规模进入位于成都主要商圈的百货公司销售，同时也意味着百货团队首次全面介入“成都造女鞋”营销市场。很明显，更专业的运营团队、更广泛的品牌集纳力以及现代零售卖场先进的管理方式，都将让“成都造女鞋”本次“出关”，有了志在必得的底气。(来源：成都商报 20100513)

34. 合肥万千百货招商吸引范思哲等 600 余品牌

2010年5月11日，合肥精品万千百货招商大会暨签约仪式在安徽国际会展中心胜利举办。宝格丽、范思哲、万宝龙、Max Mara、、劳力士、资生堂、卡拉里、拉尔夫劳伦 Polo、卓洛迪 1881、伊丽莎白雅顿、梅凯恩、宝姿、都彭、卓雅等众多知名品牌参加了本次招商大会。合肥市包河区政府领导、万达集团高级副总裁李耀汉先生以及万达集团总裁助理、万千百货股份有限公司总经理丁遥先生也应邀出席。

本次招商大会成功地吸引了 600 余个品牌，1000 名供应商参加，其中，范思哲、万宝龙、资生堂、伊丽莎白雅顿、黑标新秀丽、菲妮迪、FED、COBO、万星威、哥伦比亚、耐克童装、丝涟十二个品牌商代表与合肥精品万千百货进行了现场签约，带动数百家厂商争相明确入驻意向。(来源：联商网 20100513)

35. 成都王府井本周上演“裙子也疯狂”

夏季扮靓，凉快、漂亮的裙装必不可少。如果爱美的你也正好有添置裙装的计划，王府井百货“裙装特卖”特别企划，更是将把一场名为“裙子也疯狂”的大型时尚剧，带进我们的生活。记者从王府井百货得知，从2010年5月13日开始到5月23日，商场将全力推出裙装特惠促销活动。届时，在王府井百货购买裙装可享受一件9折，两件8.5折，会员持卡购买裙装可在活动基础上再享受专属折扣。此次活动为爱美人士提供了初夏购买裙装的绝好机会，能以最实惠的价格买到当季上柜新品，且买得多折得多。与此同时，更有丰富的创意活动，让大家体会用全新材料制作的健康裙装和环保裙装带来的非凡感受。另外，活动期间凭当日裙装消费收银条，购买佳能新款“真我色彩”相机，还可享受8.5折优惠(每人限购一台)。(来源：成都商报 20100514)

36. 杭州尚泰百货发售限量版环保袋

邀请知名设计师创作环保袋,呼吁大家更多关注环保,这是很多大牌或者商家喜欢尝试的举动。不久前入驻万象城的尚泰百货为杭州人准备的也是环保袋。开业期间,尚泰百货特别推出三款限量艺术家环保袋促销活动,向杭州人传递爱与时尚的环保理念。

这三款环保袋由多位著名设计师共同创作,泰国美食家兼独立艺术家 M.L. JirathornJiraprawat、深爱泰国花卉的意大利艺术家 Ms. AriannaCaroli 以及拥有自己时装品牌 Disaya 的泰国著名设计师 DisayaSorakraikitikul 在天然面料上展现优雅笔触和细腻丰富的质感,或波普、或抽象、或浪漫,风姿万千,颇具收藏意义。

(来源:钱江晚报 20100514)

37. 福州百货试水网上开店

记者从福州大洋百货得到证实,2010年5月起,大洋百货线上平台悄然登场。网站商品涵盖了化妆品、箱包、服装、饰品、家居等,虽然先期推出的品牌不多,但商品数量也达2000余种。“支付方式可以选择支付宝,其他的跟在淘宝网上买东西也没什么差别。”福州大洋百货有关人士这样介绍。

记者注意到,网上商城的卖点还是在于价格,推出的商品中,以化妆品为例,碧欧泉男士系列推出的近十款产品均比实体店便宜了15%左右,在福州,碧欧泉基本不打折,商场有活动,也只是满1000送50的抵用券。(来源:海峡都市报 20100514)

38. 天虹商场拟发行5010万股

天虹商场(002419)周一(2010年5月10日)晚间发布招股意向书。公司本次计划发行5010万股,占发行后总股本12.52%。该股将于2010年5月19日实施网上、网下申购,并将在深交所中小板上市。本次发行采用网下向配售对象询价配售与网上资金申购定价发行相结合的方式同时进行,其中网下发行数量不超过1002万股,即本次发行数量的20%;网上发行数量为本次发行总量减去网下最终发行量。根据发行日程安排,本次询价推介时间为2010年5月12日—5月14日,定价公告刊登日为2010年5月18日,申购日期和缴款日为2010年5月19日。

天虹商场股份有限公司是国内著名的连锁百货企业,也是国内拥有百货商场数量最多的连锁百货企业之一。截至目前,公司先后在深圳、南昌、厦门、东莞、惠州、嘉兴、福州、长沙、北京、苏州、杭州等地开设了35家直营连锁百货商场,营业面积达84.86万平方米;以特许经营方式管理2家商场。公司已连续8年入选中国连锁百强企业,是深圳和广东地区销售额最高、商场数量最多的连锁百货企业。(来源:全景网 20100511)

39. 哈罗斯百货拟进军上海

英国《金融时报》报道,在卡塔尔控股上周末以15亿英镑的价格收购了哈罗斯后,正考虑是否在上海开一家哈罗斯旗舰店。如果哈罗斯最终决定入沪,位于南京东路、江西中路交界处的南京东路163地块是一个可能的选址选项。据悉,新黄浦有限责任公司与上海新世界股份有限公司今年2月联合以34.1亿元人民币成功竞得黄浦区南京东路163街坊地块后,已与哈罗斯百货有过初步接触。

据英国《金融时报》报道,试图把哈罗斯骑士桥店的成功复制到海外,是卡塔尔控股为期3个月的哈罗斯战略业务评估计划中要讨论的四个要点之一。其他三个要点则分别是:成立一家奢侈品网店;面向大众市场拓宽哈罗斯品牌,发展玩具熊和纪念品以外的商品;重新装修伦敦旗舰店,扩大店面。(来源:上海商报 20100511)

40. 银泰拟在杭州开主题百货

湖滨名品街的穹顶尚在改造,湖滨二期的商业物业规划已经浮出水面。据银泰方面透露,湖滨二期的方案报批已基本结束,工程计划在今年年底前完工,招商也将同期展开。湖滨一期的“湖滨名品街”已经名声在外,吸引国际一线奢侈品纷纷“筑巢”,银泰方面透露,这里将出现一个360度体验式消费的购物长廊。

负责人透露,这个商业物业很规整,就像一个长方形,周边360度都可以观看风景,客人在长廊里购物、饮茶、吃饭的同时,也可以观看西湖边的风景。三幢物业中间隔着电路和仁和路,设计上通过地面2-3层连廊连通,一方面可以让三幢物业形成一体,另一方面也可以缓解路面交通压力,而且,设计上的地下三层中也有部分停车场,解决了来这里购物停车难的问题。(来源:每日商报 20100511)

第五部分 运输动态

41. 沪通大桥通过论证

交通运输部在北京组织召开了上海至南通铁路沪通长江大桥通航论证研究报告审查会,通过了大桥的通航论证。这意味着,沪通铁路以桥梁方式过江已经明确,这也为年内这条铁路线的开工奠定了基础。

连接南通和上海的沪通铁路去年就已经列入我省铁路建设计划,但至今未能开工,难就难在过江方案的确定上,建桥还是建隧,选址在哪最合适,一直是专家争议的焦点。据了解,在目前设计单位所做的建设方案中,沪通长江大桥总长11公里,位于澄通河段,上距江阴长江大桥约45公里,下距苏通长江公路大桥约40公里。

(来源:中国经济信息网 20100514)

42. “三线一隧二枢纽”工程开工迎来铁路大建设高潮

随着“三线一隧二枢纽”工程的开工建设,萧山迎来了铁路建设高峰期。到时,杭州到宁波只需26分钟,并大大缩短到长沙、黄山等地的时间,也将推动萧山的经济发展。2010年5月12日,新塘、北干、宁围、新街等8个镇街(包括萧山经济技术开发区)分别签订了铁路杭长客运专线工程建设项目工作责任书。根据任务安排,到8月底前,这8个镇街将基本完成杭长客专萧山段的拆迁工作。

据区重点办(铁路办)相关人员介绍,随着国家铁路建设步伐的加快,我区也将迎来铁路建设的高峰期,除目前已在实施的杭甬客专工程外,即将实施的还有杭长客专、杭黄客专、越江隧道、杭州南站综合交通枢纽、铁路货场南部物流枢纽工程,统称为“三线一隧二枢纽”工程。(来源:萧山网 20100514)

43. 中国面向东盟铁路枢纽—南宁铁路枢纽动工

2010年5月11日,中铁二十五局传出消息,中国面向东盟重要铁路枢纽—南宁铁路枢纽已经进入施工阶段。据施工单位中铁二十五局介绍,枢纽工程投资近100亿元,区间时速按250km/h客专标准,枢纽内时速按120km/h设计,总工期为34个月,计划于2012年年底竣工。南宁枢纽工程由两部分组成,分别是云桂线引入南宁枢纽和湘桂铁路柳南客专、南黎铁路引入南宁枢纽。枢纽范围东起湘桂线邕宁站,西至云桂线江西村,南至南防线吴圩站。南宁站、南宁东为客运站,南宁站承担普速客车和部分动车接发送,南宁东站承担动车接发送,南宁南站为编组站,其余均为中间站、会让站。

(来源:新华网 20100511)

44. 成都至都江堰铁路2010年5月12日正式开通

2010年5月12日,成都至都江堰铁路正式开通运营,这对加快四川省和成都市灾后重建,进一步恢复和开发青城山—都江堰旅游资源,促进灾区经济社会发展将起到巨大的推动作用。成都至都江堰铁路工程是汶川地震后,铁道部与四川省签订的第一个灾后重建重点基础设施项目。铁路运营里程65公里,起于成都火车北站,止于都江堰市青城山站。开行“和谐号”动车组列车,最高时速220公里,全程运行时间为半小时左右。

(来源:新华网 20100513)

45. 新疆今年将完成交通固定资产投资150亿元

2010年,新疆将完成交通固定资产投资150亿元,总里程1.1万公里。其中:投资74.2亿元,建设高速公路项目9个,建设里程1966公里;投资32.8亿元,改造国省道项目20个,建设里程1334公里;投资17亿元,建设国边防、口岸、资源路项目19个,建设里程

1764公里;干线公路大中修投资5亿元,改造里程1350公里;投资1亿元,建设客运站(含招呼站)282个;农村公路建设投资20亿元,建设里程4500公里。

(来源:中国投资咨询网 20100514)

46. 玉树汽车站客运量恢复震前水平各项工作入正轨

日前,随着5间活动板房建成,因地震严重受损的青海玉树藏族自治州汽车客运站,由灾后应急搭建转入过渡性建设,各项站务管理工作步入正轨,发送班次和客运量已接近甚至超过震前水平。玉树汽车站主要承担玉树至西宁及玉树州境内9条客运班线的组客发车、调度等站务工作,是玉树州唯一的二级汽车客运站。玉树地震造成该站所有站务、职工生活用房全部倒塌,站务基本设施全部损毁,11名正式职工中1人遇难、10人不同程度受伤。

站务员工从废墟中爬起,一面抢救伤员,一面组织车辆支持抗震救灾,仅地震当天就运送11车次救灾人员和物资。他们搭建帐篷,于灾后第4天就恢复正常发车,当天运送伤员500多人。据青海省运输服务总站副站长任吉全介绍,目前,玉树汽车站院内废墟已清理完毕,过渡板房已纳入灾区首批建设范围,已建成的5间板房将用于售票、安检、报班和候车。(来源:中国交通报 20100512)

47. 齐齐哈尔今年拟建设农村公路3172公里

今年齐齐哈尔市农村公路拟建设3172公里,由于遇到罕见的倒寒春,严重影响了工程进度,但各县(市)区交通局克服各种不利因素,正积极为工程备料。由于省计划尚未下达,各县(市)区交通局只能在申报农村公路建设预备计划的基础上,为不影响工程进度,已经开始抢备沙石料及订购水泥,截至目前,共储备水泥43.6万吨、砾石965970立方米、沙砾1382142立方米、钢筋20070吨、中粗砂545378立方米、钢渣93000吨。另外勘测设计工作也在同步进行。(来源:鹤城晚报 20100514)

48. 世博会开园十天交通运力充足运行有序

2010年5月10日,在世博园新闻中心举行的新闻发布会上,上海市交通运输和港口管理局局长孙建平通报了世博会交通组织保障相关工作,并就公众关心的世博交通问题回答了记者提问。孙建平说,上海世博交通保障工作经历了六场试运行压力测试、经受了开园前三天指定日客流与“五一”假期客流叠加、非指定日客流和双休日以及全市上班早高峰客流叠加的考验,总体上运力保障充足,调度运行有序,各类交通方式衔接、运转良好。

(来源:中国物流与采购网 20100511)

49. 广州在建地铁创历史之最

2010年广州有11条共212公里线路同时在建,创下历史之最。广州地铁公司2010年5月14日宣布,至4月底,提前2个月完成全年工程投资任务一半。尽管遇到征地拆迁、地质风险等困难,广州地铁公司在短短4个月内累计完成2010年全年工程投资38.7亿多元,提前2个月完成年计划的51%。

据了解,2010年广州地铁建设任务非常繁重,同时将有11条线路在建,创历年之最。其中,6条线路将在亚运会前建成开通,5条新线开工建设。全年土建施工标段86个、施工点172个;全年共有26台盾构机施工,56座车站、55个区间进行机电安装及装修。今年计划新开工线路包括:六号线二期工程长湴至香雪段、七号线首期工程、九号线、十三号线工程(鱼珠至象颈岭段)。(来源:中国新闻网 20100514)

50. 前四月份民航业实现利润94亿元

中国民航局局长李家祥在2010年5月12日参加“2010中国民航发展论坛”时称,今年前四月民航业实现利润93.9亿元,其中航空公司实现利润69.2亿元,机场实现利润17.9亿元。李家祥表示,在国内市场快速发展的同时,国际市场也全面启动。前4个月国际航线运输总周转量同比增长61.5%,其中国际客运同比增长28%,货邮运输同比增长88.6%。

根据他的预测,未来民航市场还会继续快速增长,这是因为中国宏观经济发展势头良好及世界经济也将走出低谷,而且中国庞大的人口数量也将为民航市场带来进一步增长的潜力。另外,根据日本媒体的报道,2009年中国南方航空公司首次取代日本航空公司在输送旅客能力方面跃居亚洲第一。(来源:全景网 20100512)